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Άρχισε η επίσκεψη του Προκαθημένου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Αζερμπαϊτζάν
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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος έφτασε στην πρωτεύουσα
του Αζερμπαϊτζάν Μπακού στις 24 Απριλίου 2010. Η συνοδεία της Αυτού Αγιώτητος αποτελούν ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Υπεύθυνος της Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τις σχέσεις
Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν και ο Πρόεδρος του Τμήματος
Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοϊντα.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκαν ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο
Πρόεδρος της Διοίκησης των μουσουλμάνων του Καυκάσου Sheikh-al-islam Haji Allahshukur
Pashazadeh, ο Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής της Δημοκρατίας Αζερμπαϊτζάν για συνεργασία
με θρησκευτικές οργανώσεις κ. Ι. Ορούντζεφ, οι Επικεφαλής των διαπιστευμένων στο
Αζερμπαϊτζάν διπλωματικών αντιπροσωπιών Ρωσίας και Λευκορωσίας, καθώς και Επιτετραμμένος
της Πρεσβείας της Μολδαβίας και σύμβουλος της Πρεσβείας της Ουκρανίας.

Στο αεροδρόμιο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απάντησε στις ερωτήσεις των
δημοσιογράφων για το σκοπό της επισκέψεώς του.

«Ήρθα πρώτα από όλα για να συμμετάσχω στο Διαθρησκειακό Συμβούλιο της ΚΑΚ. Το Συμβούλιο
πρωτοστάτησε στη διεξαγωγή της Διαθρησκειακής Συνόδου Κορυφής. Ο δεύτερος σκοπός
συνίσταται στη συμμετοχή στη Διαθρησκειακή Σύνοδο Κορυφής. Ο τρίτος σκοπός είναι να
επισκεφθώ την επαρχία Μπακού και Κασπίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Το τέταρτο δεν
χαρακτηρίζω ως σκοπό, είναι η χαρά της επικοινωνίας με τον αδελφό μου Sheikh-al-islam Haji
Allahshukur Pashazadeh», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ερώτηση: Είναι η δεύτερη κατά τη σειρά Σύνοδο Κορυφής. Κατά τη γνώμη σας, τι προσφέρουν
αυτές οι Σύνοδοι Κορυφής και ποιος είναι γενικά ο ρόλος της θρησκείας στη σύγχρονη κοινωνία;

Ο Πατριάρχης Κύριλλος: Νομίζω θα πούμε πάρα πολλά σχετικά με αυτό το θέμα στη διάρκεια της
Συνόδου Κορυφής αλλά ίσως και θα γράψουμε. Όμως είναι προφανές ότι ο ρόλος της θρησκείας



σήμερα αυξάνεται, παρόλο που αυτή η αύξηση δεν βρίσκει θετική ανταπόκριση σε ορισμένους και
σημειώνονται οι προσπάθειες περιορισμού του ρόλου της θρησκευτικής διάστασής στην ανθρώπινη
ζωή. Και αυτό μάλιστα δε μπορεί παρά να προβληματίζει τους ανθρώπους της πίστης.

Ερώτηση: Θα πραγματοποιηθεί η τριμερή συνάντηση των πνευματικών ηγετών Ρωσίας,
Αζερμπαϊτζάν και Αρμενίας;

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Πιστεύω πολύ πως ναι.

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και η συνοδεία του μετέβησαν
στη κατοικία του Αρχηγού Κράτους όπου θα πραγματοποιηθεί η συνάντηση του Πατριάρχη
Κυρίλλου με τον Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν κ. Ιλχάμ Αλίγιεφ.

Στις 25 Απριλίου η Αυτού Αγιώτητα θα τελέσει τη Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό των Αγίων
Μυροφόρων της πόλεως Μπακού και ύστερα θα συμμετάσχει στη συνεδρία του Διαθρησκειακού
Συμβουλίου της ΚΑΚ.

Στις 26 Απριλίου υπό την Προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου και του Προέδρου της Διοίκησης των μουσουλμάνων του Καυκάσου Sheikh-al-islam Haji
Allahshukur Pashazadeh στο Μέγαρο «Γιουλιστάν» θα πραγματοποιηθεί η Διεθνής Διαθρησκειακή
Σύνοδος Κορυφής των θρησκευτικών ηγετών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57347/
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